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ADURUADS (MATLAB)

3.1 maunumaaFumaugiinslulsy

msinuanadumaeleglugillas Talau Sugunnmanudunaeiiiiulaid
mwuﬂsm'mﬂiﬂuﬂmﬂuﬂ Tuaniateildindevenaaeud 6nua 9 A msﬂﬂ 12 lay
msﬂmuﬂ‘HmmmTwuﬂmemﬂmmmﬂuﬁmﬂﬁﬂw 3.1 dethonamouiiaeidumadi

Sl g anuasenieg Tnuala o uaaefinsned 3.1 - 3.6

Fiber optic Oc12 622 Mbps

Fiber optic Oc3 155 Mbps

31U 3.1 asdmuanioey InuanazvInoavinveuni el tunade
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A15190 3.1 FunmasznnaTnua 1 Tl Tvualag

12 1-3 1-2-3-4 1-5 1-2-3-4-5-6
162 1-2-3 1-2-3-5-4 1-2-3-4-5 1-2-3-5-6
1-5-4-3-2 1-5-4-3 1-3-4 1-3-4-5 1-3-4-5-6
1-5-3-2 1-5-3 1-3-5-4 1-3-5 1-3-5-6
1-6-5-3-2 1-6-5-4-3 1-5-4 1-2-3-5 1-5-6
1-6-5-4-3-2 1-6-5-3 1-5-3-4 1-6-5 1-6
- - 1-6-5-4 - -
- - 1-6-5-3-4 - -

21 2-3 2-3-4 2-1-6
2-3-1 2-1-3 2-3-5-4 2-1-5 2-1-5-6
2-3-4-5-1 2-1-5-3 2-1-5-4 2-1-3-5 2-1-3-4-5-6
2-3-5-1 2-1-5-4-3 2-1-3-4 2-1-6-5 2-1-3-5-6
| 23561 21653 | 2-1-5-3-4 2-3-5 2-3-4-5-6
| 234561 | 216543 | 21654 2-3-4-5 2-3-5-6
- 2-1-6-5-3-4 . -
36
31 13 3-4 3-5 3-1-6
321 312 3-5-4 3-4-5 3-4-5-6
3-4-5-1 3-5-1-2 3-2-1-5-4 3-2-1-5 3-5-6
T B S 345-12 | 32-1-654 | 3-2-1-65 3-1-5-6
s | 34561 3-5-6-1-2 3-1-5-4 3-1-5 3-2-1-6
6 | 3561 345612 | 3-1-6-5-4 3-1-6-5 3-2-1-5-6
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a1519M 3.4 1Bumesznae Tnua 4 TdisTnualas

4-3-2-1 4-3-2 43 4-5 4-5-6
4-5-3-2-1 4532 4-5-3 4-3-5 4-3-5-6
4-3-1 4512 | 45123 | 4315 4-3-1-6
4-5-3-1 4312 | 456123 | 43165 4-3-2-1-6
4-5-6-1 4-3-5-1-2 4-5-1-3 43215 | 4-32-1-56
4-3-5-1 45612 | 45613 | 432165 | 43-156
4561 | 4-3-5612 . - ’
4-3-5-6-1 - - - -

5-4-3-1-2

53 5-4 5-6
5-1-2 5-4-3 5-3-4 5-1-6
5312 5-1-2-3 5-1-3-4 5-3-2-1-6
5-6-1-2 5-6-1-2-3 5-6-1-3-4 5-3-1-6
5-3-2 5-1-3 51234 | 5432-1-6
5-4-3-2 5-6-1-3 5-6-1234 | 54316
15197 3.6 1dumeszn e Tnue 6 lildaTnualas
6-5-4-3-2-1 6-1-2 61-3 6-5-4 6-5
6-5-3-2-1 6-5-1-2 6-5-4-3 6-5-3-4 6-1-5
6-5-43-1 | 65-4-3-1-2 65-3 6-1-3-4 6-1-2-3-5
_ 6-5-3-1 6-5-3-1-2 6-5-4-3 6-1-2-3-4 6135
5T 65l 6-5:4-3-2 6-4-2-3 6-5-1-234 | 6-1-2-3-4-5
6 6-1 6-5-3-2 6-5-1-2-3 6-5-1-3-4 6-1-3-4-5
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MUY it 1d U@y dhomaiild
1 1-2 1 56

1 2 1-3-2 | 2 5-1-6
6 1-6-54-3-2 — 6 54-3-1-6
12 13 14 15 .. .. i’é-ﬁ .. 65 -

ol 1 1 |4 . 6 j..] 3

AWMU

517 3.2 psunumnudumslfediugylng Tulyy

nngilil 3.2 dumisvealas TuTewssunuminuinuduma uazmdiavveudiay
S P E A n’: v o 9 10 A [ 5/
Tas Ty lsnszununuiomudunmenld Falisduaniladalaudmainuisveanazidu
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e dmsunsaeasialas luTsundvuniumsiandunenansaiindudu 1 Taedosu
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3.2 msdravdscuumsmnsaaumeneiiaiandaneinuinelilsunsuneuniymes
(MATLAB)
a = -y dy =y L4 N I'd
szunstaeenlflueaised adeleeTisunsunounames MATLAB laoil ldad
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Start

Get Traffic Status

v

Set Stop Condition
{Objective Value ,Maximum Generation)’

¥

Initialization Chromosomes

Evaluation Chromosomes
Process

Crossover/Mutation
A

h 4

Keep Best Chromosome

ONNCEENORONG

SelectioryReproduction
3

© ©

Are there any chomosome meet
objective or reach max generation ?,

Yes

r De:ode 4'

A
[ Optimal Routing Table |

h 4

( Stop )

Skt ot s

= s o o o o Y
31 33 TadsnsamsdnueesszuudaesszuumsnudumalaglaviiAndanesiy

TRFX=round (rand (6, 6)*40) ;
for x = 1:6
TRFX (x,x)=0;
end
end

710 3.4 Tilsunsumsauamsdnunanngamn

-
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gl 3.4 Tsunsudamsviln 1fide Rand TumsduauuasndyuIanngu
o 9 v o - e g EAREN 'Y Ao ¥ -
wn udgudreanimin aelunsdiiine 40 Mntuinssansminfiidumaazidaisna

[Agrnuoen

¥
= ot

1 A 3 [] 9/ drs‘ 2 -~ oo ]

w2UN 2, ﬁ‘]‘um'smmxﬂmmwmmswmumdmmms galuauaei Qﬂ'll“ﬂ'l
' ) v o 4 o = 1o o - Ve o v E

'Hll'ltﬁlﬂ\iﬂ’\lliz'Nl,’mTi'JiJhl'J‘l’Iﬂ']ﬂ’J'l 0.9 1M !.I,'cl3ﬂ'lﬂﬁli'lﬂ'lﬂjailﬂl‘lf’flmﬁﬂuh‘l’lﬂ'lﬂ')'l 10

t A 1 q’: v A o o
duidoulvigagegadalii 30 gaennusalunsia

dud 3. msadaalas Tulsusudy wedhulszansgausnldty Iiandanesiy
a 1 o [~ ° ] 1 P =} P -g 1
ynlaonsguinvimaudy ATNen 30 Awmia JAmuenmn wianiladanlaivegiu
Smdumeiid 1 ludazduemia msadiaTes TulsuSuduiuduzgnnfiouiiou
JseAnEamiy TnsTulsusuduiiadelasisinTedwrlssainuazis Past Selection Menda

b 1
WaseiiFauaulszmng 500 9 Tlsupsumsauesansadialag Ty TasuSudun

gy naaenagli 3.5

pop_size = 500 ;
for x =l:pop size %generate 500 Chromozome
for i = 1:30 %30 length for each Chromozome

a = 6;

if i == 4 | 1 ==16 % 1-4,4-1 have 8 roule
a = 8;

elseif i ==8 |i==17 %2-4,4-2 have 7 route
a =7;

end
temp = Randperm(a);
cc(l,i,x)=temp(l,1);

end %end i loop
end %end x loop

31935 TsunsunsadadszmnsG iy

] ;:; = 1 9 J = r:;
dud 4 mnbzdiusinnummnzasveslnsluienld  dmsdsziwaunao

Ve = 4 5

(APD:Average Packet Delay) La% AT uas N atmas (ACB:Average Cell Blocking) A4

[ ¥

Sewemaunsi 2.1 uaz 2.3 iy uenviniidildien (Hop) undsznouilunindm
o EY o a s | Y o @
wzan Taoduabinamsdnouhuaas Tnuadszus 0.001 2um ganhllswduar

Mslsziwaansan esmndnamsasinsusenamasianissnamstsziniamn
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Y] n’l‘ = 9 = :, o EU N Y o d‘ 3 [ n,: -&1!’ o
Fauiussfesiimsgauiminlfundasmavionamaady Auiuaunsily Tumsan
aanumsaudauiiy |

1

OBJ = (3.1)
APD + (0.001* H) + (1000000 * ACB)

APD iy smisdseSanat Tamuaums 2.1
¥
H @y 1wy s01 sauesamaiadun iy

[] 3
ACE  slusimsvasnramasussaediavua

a2 5. $1las TuTguuSeufeuandhmnod it ns Ty Teuniiduhmined
g3 TnoTas Tulsufiangrezqninaonidigenda’yl walhuilanlns Tulawnangaee

1 o 3 o ar
Tigniawlaeminsed lenesnioliundu

[ a a A ] "o d 9 Y | w 9t o
4R 6 mIsadsnvisuaRus 1¥nalamsAameniuiuuyiaejiaa(Roulette
Y] 1 == i 9 Y
Wheel) 'IﬂsIuhma‘lﬂﬁmmmmmzaquﬁﬂﬂﬂﬁm:gﬂtﬁaﬂwﬂﬂﬁ]uﬂswmsqﬂaﬂ"lﬂ

A & ¥ 1 w o . e e ¥ a o=
v3agmidendgo1anaNius (Mating Pool) {9 wonmnii Ins IuTeulandms leanudsamnu

o

L
LY @

- & 1 = 9 A d'
ANNYYBIRINUY 98N INu( Penalty ) Taomstiuamaesnsszdara TS wunils e

anlemalumsgnidendn liggadalyl

| = 3 or S o [ o A = ] ]
druit 7 A¥ensminsoalonss N 25 % sazMItuatun 5 % Taadionviouy
v o ' o -~ s o 4 o =
RULRINBIHANRUFININN15EBNINIT Roulette Wheel UONIININBAANAINITATUIUN
=4 << o = ar 1 o
A5 e ULHanURINITATBA 181393 UA% L UATU Tavlas luisulahifiorsnsealonsinin
¥ '
TuaTu fu:mu1saaﬂ%uﬂaumsﬁwmmmmmmmzamﬁaamaﬁmsﬁmmuﬁ"s’luqﬂﬂau
9
i

as g ~ P L=} o = =
n&a90'l4 Ias Tu Toufas muiou 1y ©38nsTBIUMTANTUNTIIUDIYATILA
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1

Ffeihhins W lsudniiaa Toenssndumsiadumanazirhfldoudeld

I el W Y-
3.3 H152ANRINITMHINVDIAUANSANDINY
o ade @ o o A Y oA
mMsaaranisfuInvessianoanasnulasnisadielas W lsuSuaunmug
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] . s
finanluensisdda 6] - [8] msm‘%sm’j’agaﬁmsumﬁaﬁ%m‘lﬂﬂmiqumMﬂm‘hmu
T Yt AMAa o Y u,.: T C e ¥ o y
200 guuy udrdudhgaszuaumsiiidadaneiin dangagegan 300 ¢A ud A ms
fnuaslas Tulsudanga3dhdoyadmivifindedolszamuas 75 Past Seleotion aoly]
gmiuguumswifainu 3 asutizi WFaudeniunlSudasidauiie
annmiudouvesfeya Tanutwmsnifineendhuszdy TavTilsunsinlivszdu

ns19in mu1 MATLAB udsgy 3.6

¢convert Traffic matrix te 01 23
TRFS = zeros(6,6);
TRFE = TRF ;
for k = 1:6
for j = 1:%6
if TREFF(k,3}<7
x = 0;
elseif 7 >=TRFF(k,3)
x= 1;
elseif
x= 2; .
elseif 24>=TRFF(k,7j)
x= 3;
end % end if
TRFS(k,J) = %x:
end %j loop
end $k loop

& TRFF{k,3)<=14

15>=TRFF{k,3j) & TREFF(k,]j)<=23

511 3.6 Tsunsulfusedunsmiin

asusunsmiiadudsedu uaaidensan 3.7

A15197 3.7 msdsuszaunnidn

T gamsmin nswnnasnnuas
nividn <7 0
7<n3wdn <14 1
15 <n3midn <23 2
24 <031 3

asdsuszeuvemsmAnlhluszdvo - 3 MivdedenisaFouhsuns#n
uazﬁhuaﬂmmcffwﬁ'au“lums°lumsa%’wiﬂ'sTuiw‘lﬂmﬂ?mhuﬂﬁzmmmz’?fﬁ’ Past

Sclection
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3.3.1 myadeins lulauGudulagitnsodiolszam
r ) ¥
wiethedszamitldlumsadeamisududuumy Perceptron uuuilaesdy
gou uazl¥msiFoudinmunsndu( Backpropagation ) lumsaswaievivdszam lay

Tassadvsundodelssamilduansdagy 3.7

Layer 2
Input Layer 1 1 1 Layer 3 Output
1 2 2 1
3 3
2 2
[} it}
mm} O
3 o i 3
o 80 80 i
] o o [m]
a )
) ) o =)
72 199 219 S0
200 220

51 3.7 Tassadvounietviwdsyamnldiumsadielas TuTsuEudy

= (] o a9 ar 3 1 i ©
Tandndmdednlszamazionidadudoyauunluns  dufunsuiisside
o t e g
yanswAndhumouldtueietwlszam  denihdoyansmiinnudaiditudeyauuy
3 [ ar 3 g/ o3 ar 3
Tuusd Wieson nsddndia0 - 3 dutuensnldavgmassrssdaunuld dniunsiva
¥
vina vagamn ansouny I8 lasmugmaewine 72 G faii Input Layer Svwaiiu 72
' a A : 3 = & = @ M ad
Tua @91 Output Layer & 90 Tnua ilnavindwaudumaiiviig niladaula ufe fiwe
M
a1 awse ey uassinumulisenuld  fadulasTulauenuemuiudumus
¥ |
annsounu @ Tagtnugueesduiy 90 da dmfusugeu vinasnaasanuhIng 19Ty
1 Py o q ¥ A o 3ot o o A )
FauuuIa 200 wag 220 sudwy wihiesediodszaminulaanga msadihunievw

Uszamaiugilii 3.7 Taold Tilsunsu MATLAB uamidagiii 3.8

net = newff{[0 1], [200 220 %0],{ 'purelin'
'logsig''logsig'});

net.inputs{l}.size = 72;

net_trainFecn = 'trainrp':
net.trainParam.lr = 0.1;

net.trainParam.mc ;
net.trainParam.show = 10;
net.trainParam.epochs =
net.trainParam.goal = le-3;

1
<
~}

51 3.8 ThsunsuadhundoninlszamAaaon i MATLAB
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1
= o

1 ¥ 1 d v
Gmduainedaug Addnveunfetelszamn 1luanitel uandduasih 3.8

= ] = o & 1
A15197 3.8 AslimesveanTouielizan

T S
Input Layer Node 70
Output Layer Node 920
Hidden(1) Layer Node 200
Hidden(2) Layer Node 220
Layer 1 Transfer Function Linear Transfer Function
Layer 2 Transfer Function Log-Sigmoid Transfer Function
Layer 3 Transfer Function Log-Sigmoid Transfer Function
Training Algorithm Resilient Backpropagation
Learning Rate 01
Momentum 0.7

= g/ o o 9 o ~ ]
n. mawssudeyadmiugeuliiunievsdszam
(¥ s/ i

w0 ldoyanswilnuazars 1udumetiminzaaluzlas Tul

o= Y as a & = 9 o
INASZUIUN AR Saneshy eananuianaia lumsainlas lulyuemnn 1nam
autmunois lawd (Generalization) veunietiodszam Tavideyansmiilnnnldou
L] LY ar = A 1 : ¥
wlasnedan udaldgsulns Tulawdaudy  Asszdrovnedeyainldlumsnoulitivniy
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uasdwldindetelszamealas T lsuiimuzanida Tasamddolildmsvensly 10 wh
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shusaugadoyailflunsaounieviolszamianuail 2000 gn  wlaaldidludoya
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Youd udqmemaievinszamanly  wawninis dawmaseutelsza @I vdu 1AToUe
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Jseamanonfrzadilns lnlsusudy  Idmdaveimsadialns lulsusudulaunia

Frwlseamuaaanagyi 3.9
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Get Traffic Status

'

Convert Traffic To 0 -3 Stale
and convert Binary data

Neura! Network

Y

from Neural Network

Y

Convert to Decimal

Y

Exlend From 1 Chromosome to
500 Chromozome

Y
Send To Genetic Algorithm \

@ Generate One Chromosome

Process

h 4

{ Stop )

s 3.9 Tadmiamsathalashylawdudulagidmsoiulszam

dauft 1. fusmsniinfinaduumasetio TasmswiflnfifunswiAniAeafuiee
dudhgnszuiumsiiiandane3iu

ot 2. nfReusasdunsminiveglugaa o - 3 ndansFouihudeyatud

d1uft 3. s evioszamii 19 unsada e Tu o

dudt 4 nteviodssamadialas TuTswesnn 1 TasTulantupioyaluus

dui 5. wlasdeyalng TuTaw it Tas T lanavgudy

dud 6. 1hTas Twlsuitidhvoolasdudsuadous mnadumidiiidmo

500 Tas Ty Tammadus wamlsz s nsisudy
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it 7. dudhgnszuaunsitansaneifuiemasudumaiivanzausie 1y

3132 myad1alas TuTwuSudulagls Past Selection
o, o
5215 Past Selection Humsidilse TomlnndeyansiwlnuazIaslulaw
o o o d Ny aAa o o e w an
sz auiiiy Bnnnszuiumsiilandanesiiu Taoase nalandnyseds past
. =g = & e <
Selection Ao3imsnfioudon nsmifnTepiufudoyafiiuld ududenldlns Tulyumsis
1 ' ¥
Zumevesmswind Ind@ediiae inafdsznnsgausn anddsillEiBnsulams
w o =) - ] 1 N = q’: 9
Fneonihi 4 szé1 sed fip 0 - 3 muaTeR 3.7 edwdemsalsuiion dFuneumsass

a5 Tu Ta5udnTae3% Past Selection uarteitgil 3.10

h 4

@ Get Traffic Status

@ Comvert Traftic To 0-3 State

¢

@ Compare Traffic To Past Selection data

h 4

Select Chromosome from
@ Best Maich Traffic Pattern
Y
Extend From 1 Chromosome to .
500 Chromosome . Ce

h 4
@ Send To Genetic Algorithm

Process

A
Step

o o ~ = -~ o
711 3.10 THafnsanmaadialng ulausudulaods past Selection

1 . ¥ . ¥
dud 1 fuamsniReruuunievs Tasnamilniithms wdnion

fufiszdudignszuiunsiiiindanasiy
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dufi 2. wlasusasidumsiilnltegluyae o -3

1 4 o [ ad .
dqud 3. usudeunsAnfitudsunsdlafif 1l TaeTidsunsy

E:
MATLAB 1Hufail

for

(k.3

en
end

convert % convert traffic to our traffic level
load datal.mat

example = 200 ;

score = zeros{l,example);

Best score =0 ;% initialize best score

position = 1; % initial best position

k=1:6

for j=1:6

for i=1l:example
data =TRFS(k,j); %get value from Traffic State
% TRFB = past selection example that we use
if data == TRFB(k,j,1)
score(l,i)=score(l,i)+ 4;
else
score(l,i)=score(l,i)+(4-abs(TRFS(k,]j)-TRFB
h1))) s
end % end if
if score(l,i) > Best_score
Best score = score(l,i);
position = i;
end % end if score
end %1 loop
d %3 loop
% k loop

10N 3.11

1311 Tdsunsn MATLAB dwiunfFswiivuns il
Yy P =t u’: ~ 9/ s dy
1435 m3nfS oo nsmRnfiazya (Wanue 36 9a) Taslins InazuUuALY

EY
MWiazuuu 4 azuuy Tunsali nuu Ha s Iy

¥
ar o4 q

Tazuun 3 azuuu lunsdifgaiudamemladei | szdy

o

Wazinn 2 azuuy Tunsdifigaiufismsmlfndrai 2 sy

¥
Tazinn 1 azuu Junsdifyaiuia mswndraiu 3 sedu
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